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Pour une bonne compréhension des diagrammes,
nous vous présentons le code couleur suivant :

I La fléche verte est wtilisée pour indiguer le dernier coup joud.
[ Lacase verte met en évidence les atouts d'une position.

La flache jaune dévoile les évolutions et mancuvres dun plan
ainsi gue les menaces et pressions sur la position advemse.

de tension et de prises.

B oLacase rouge indigue les faiblesses d'une position ainsi que les points de contacts,

"
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R TOILS,

PARTIE 1

KRAMNIK — NEPOMNIACHTCHI

SOTCHI, 2015

Viadimir Kramnik
Né en 1975 (Russe)

Kramnlk fur formeé & 12 ane dans la cékbre école
d'échecs de Hikhal Borvinmik.

En 2000, Il bar Kasparoy en match pour le thre de
ChEMMplon du mande.

En Julliet 2017, 1) e=n 1 2* Jousur mondial derriére
Hagnus Carlsan swec un classemant de 2812 Elo.

lan Nepomniachtchi
Né en 1990 (Russe)

Champlon du monde des molne de 12 ans, lan
Mepomnlachichl rempore les dures de champlon
o' Eurcpe &t de champlion de Russle en 2010,

Eri Julllien 2047, 1l est le 17 Jousur mondial evec un
clagsemant de 2742 Elo.

144 @ 2. 80 .ﬁg:-' 4.8bd2
00 5.¢3 d6 6.c3 hﬂTT ﬁu-us
9.8 hd ®eR 10.e4 b6 11.Bel Ab7 12.24

a5 13405 el 14.dxes @xe5 15.8xe5

dxe5 163 BdS 17.%c2 ®et 15412
h5 19.b4 A8 20.Eebl 814 2140
a6 22.b5 &b7 D.cd Abd

Identifier les déséquilibres

Le @42 est att mais, avant de
une décision, lﬂém de comprendre la

position en identifiant les déséquilibres sta-

ltqg?rappm matériel est identique.

2. La structure de pion est aaymétnqm et
nous pouvons repérer la case faible d5 en
faveur des Blancs et les cases faibles ¢5
et 4 en faveur des Noirs,

Une case faible est une case ne pouvant
mm défendue par un pion et dont
ummgumepﬁwgg&m

ntérét stratégique. La case étre
cmﬂré:mumﬁi:k p?:'
bSpmm.tmnﬂdnmuél‘mimh
pion ¢7 8'il venait en o6,

Pour défendre le @42 et tenter d"exploiter
la case faible d5, les Blancs peuvent envi-

rdn:merlilﬂdl et ensuite manceu-
vrer leur Cavalier par : @bl-2¢c3-245.
Un en d3 permettrait aux Blancs
de du pion ¢4 et douvrir ainsi la
colonne semi-ouverte « ¢ » attaquer le
pion arriéré ¢7. po

Néanmoins, ce plan est lent et les Noirs

uvent en ar -] ar
D ement € offcaciment 10s Toblcoses

des cases oS et 4, xdllﬁ,gid?&ds

24, Bdl ®eT 25, @bl
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27.8¢2 fics 283 (28.8c37 @i+
29.gxh3 g5+ avec 1'idée de poursuivre
par : 30 BEd2) 28, &e6 29 Ec3 Bd4 les
pidces noires sont misux positionnées,

Définir une ligne de conduite

Les Blancs ont donc le &d2 attaqué et ne
doivent pas simplement le défendre

24 Bdl 1';::[ 24?&3. En affet, nous venq:;ﬁ
de voir les déséquilibras stati de la
stmcﬂ.reql;e pions ég:-ilmhent entfgvlfur des
Moirs (les cases ¢S e*tdn‘lmntt‘ehcaaedja
ce qui mmplique que le déroulement nature
du jeu sera favorable 4 ces derniers.

Les Blancs doivent done appliquer le pre-
mier poitil expliqué dans le préambule, 4
savoir utiliserxlfe“;imé dynamique pour sup-
primer ces déséquilibres ou en créer de
PUALV SN,

Le seul coup qui résout attaque du @42
en bouleversant I"état statique de la position
est : 24, B xbd! post
Un spectaculaire cou il i
modife T rapport matkiel e Ja Sirctare
de pions ! Encore faut-il s"intéresser aux
nouveaux déséquilibres statiques qui vont
émerger car, pour beaucoup de j ce
coup e fait que perdre la qua]ng

24. B xb4! axb4

Identifier les déséquilibres
En é&change de la Tour, les Blancs obtien-
nent
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1. La paire de Fous, ce qui leur permet de
Jouir du seul Fou de?:ume& noires de la
ition,
2. Un pion adverse trés faible en bd car
déconnecté du reste de son armée,

En fonction de ces déséquilibres, les Blancs
doivent jouer sur les cases noires de l’a‘:ﬂ?;
Dame. La poussée ¢ remplit ces objecti
car,smlenueparhprﬁsig:mﬂafl’}petm
futur @cd, elle va ettre d&liminer e
pionbb. Or la disparition du pion bé ne sera
5 anodine puis cela permetira aux
lancs d’nhteE# u‘f;m passé en a4,

Un pion st un pion ne pouvant
plus &tre ou capluré par un pion
adverse lors de son avancée vers la
promotion,

Définir une ligne de conduite

Les Blancs ont done maintenant un plan
clair @ &hminer les pions nois de 1aile-
Dame grice 4 la pression de leur Fou da
Cases noires, et obtenir ainsi un ou plusieurs
Rialgre I qualit de plus, les N

L les Moirs 6" o6t
et gl e g

vl

conduite du point 2 pr&mm la Fmgj:e
bule, 4 savoir exploiter les nouveaux déségqui-
libres statiques de la position en 8" efforgan
de les préserver du jen dvnamigue adverse,

25.c5 B6 26. 8cd




DACTURESImL

Comme prévi, le pion b6 céde sous la
pression,

26...bxes 27. 8 xc5 @eb 28. A xbe

Les Blancs sont done parvenus & leurs fins
en éliminant les pions bé et b4 et jouissent
maintenant de la paire de Fous, d’un pion
pc%sséenﬂetdehhihleﬁaemlﬁmimlé
c7.

Un S0k st un pion ne pouvant
ﬁ nmpmunmtrepiﬁl

28...8d4 29.8c3 LAcB 30.8a5 HeT
31201 &b7 32.8b4 We6 33. 825 Hhé
3. 8cd Het 35.8a5 ¥hé 36.Bel BEd7
37.h3 Bh7 38 Ded Beh 319.a5

Les Blancs mobilisent leur pion passé.

Il est possible de troquer 1es pions bl et ed ¢
39, @xb5 40 HxeS mais les Moirs ne
peuvent cependant pas simplifier la pom-
tion en ant les Dames car aprés
40..Mxe5? 41, @xes BHdd 42 45 ils
perdraient en efﬁ:t du matériel,

39,. BbE 40. & &3
prm' b5 est maintenant défendu par le
fl.

40..h5 41.a6

Le pion passé poursuit sa progression.
41... &a8 42. % c5 Bh3
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